

榕城区西马街道主动作为,巧用绣花功破难题,助力古城展新姿

# 矛盾化解“向前一步” 古城建设“快进一分”

□记者 陈星星 林文君 通讯员 吴旭

“林书记,我们家这个情况您都看到了,要不是街道帮忙,这房子真不知道怎么办……”在揭阳古城打铜街12号门前,蔡某握着榕城区西马街道党工委副书记林楚生的手连声道谢。这是西马街道在推进揭阳古城改造中用心化解群众难题的生动一幕。

自揭阳活力古城改造提升工程启动以来,西马街道党工委始终坚持以人民为中心的工作导向,面对改造过程中出现的各类矛盾纠纷,街道干部用“走街串巷”丈量民情,以“温情劝导”化解心结,通过一户一策的精准服务,成功化解了10多户居民的顾虑,为古城改造扫清了障碍。从产权纠纷的耐心调解到困难群众的暖心帮扶,西马街道用实实在在的行动诠释了基层治理的温度与力度,让古城改造既有速度更有温度。

**脚步丈量察民情,温情化解促和谐**

目前,揭阳活力古城改造提升工程正在如火如荼地开展。为进一步推进古城项目建设,统筹抓好城市更新、风貌提升和综合管理,推动千年古城焕发更大生机与活力,榕城区委、区政府决定对西马街道绍兴路、打铜街、元鼎路的外立面进行全面提升改造。这一工程不仅关乎古城的整体风貌,更是提升居民生活质量、传承历史文化的重要举措。

然而,在工程推进过程中,有铺户针对外立面改造工程存在诸多顾虑。有的由于对工程建设内容了解有限,错误地认为搬离后难以回迁居住;有的由于生

活本就面临经济压力,一旦搬离现有住所,短期内安置将成为难题。这些因素交织,产生了拖延配合、暂不搬离等现象,在一定程度上影响了工程的施工进度。

面对这一状况,西马街道迅速反应,充分发挥其协调各方、化解矛盾的重要作用。连日来,林楚生带领工作人员深入社区,认真倾听居民的诉求,耐心细致地梳理他们的顾虑和困难,精准剖析问题根源,充分运用政策、法律、行政和感情等多种方式,分类施策,全力推进工作进展。

“为了咱古城能有个更好的风貌,我们愿意拆除家门口的厕所,舍小家为大家!”说话的是,家住揭阳古城元鼎路的许某。此前,对于拆除厕所一事,许某有过抵触情绪。后来,西马街道工作组和北市社区领导反复做工作,使他对拆迁工作有了新的认识。最终,许某终于解开了心结。

许某从“拒拆户”到“舍小家为大家”的转变,折射出西马街道以“绣花功夫”拆解难题、化解矛盾的良好成效。

**一户一策解心结,一招一式焕古城**

阶段来,西马街道和社区干部凭借真诚的交流、耐心的劝说,成功让许某一家的态度迎来喜人转变。实际上,像许某这样实现从抵触到理解、从观望到支持的家庭,还有很多。

居住在打铜街的蔡某夫妻年迈体弱,儿子一级残疾,家庭经济拮据,所住房屋破损严重。因担忧搬离后房屋修缮及生活不便问题,蔡某一家拒绝暂时搬离。得知此情况后,西马街道迅速联系有关部门说明情况,获其理解支持,成功为



工作人员积极研究方案,分类施策,用心用情全力推进工程建设进度。

林洁松 摄

蔡某一家办理手续,争取到房屋修缮政策支持。在社区、街道及各部门共同努力下,蔡某一家生活压力缓解,后顾之忧得以解决。房屋修缮问题妥善解决后,蔡某一家当即同意搬离,积极配合相关工作。

刘某与方某系姐侄,因打铜街店铺产权纠纷多年,二人因意见不一致,不肯配合,影响了工程进度。对此,西马街道组织工作人员多次上门调解、耐心倾

听,晓之以理,讲家庭和睦及改造意义。

经多次调解,刘某和方某态度转变,最终在工作人员见证下和解,同意搁置产权争议,配合改造工作……

经过多方共同努力,目前,原本对西马街道绍兴路、打铜街、元鼎路外立面改造工作心存顾虑的部分铺户已转变态

度,积极配合相关工作。

蛹化蝶舞终有时,敢叫旧城换新颜。在西马街道,每一处飞檐的精心修复,不仅传承着古城的历史脉络,更成为政府与群众携手共创美好生活的同心纽带。随着揭阳活力古城改造提升工程稳步推进,这里将以崭新的姿态惊艳亮相,续写千年古城的精彩和繁荣。

榕城区社保局开展百岁老人探访关爱活动

# 暖心社保服务进家门,百岁老人“幸福满格”

□记者 陈星星 林文君 通讯员 郑峰

“袁奶奶,您看着镜头,咱们眨眨眼就搞定啦!”阳春三月,万物复苏,榕城区社保局工作人员提着慰问品来到101岁的退休老人袁奶奶家中,老人安坐在椅子上,布满皱纹的脸庞映着和煦阳光,工作人员细心调整设备角度,不到3分钟便完成了养老待遇资格认证,这一幕,正是榕城区社保暖心服务的生动缩影。

近日,区社保局联合交通银行揭阳分行和揭阳崇善义工服务队,组织社保志愿者开展“百岁老人暖心行”探访关爱活动,上门为辖区内领取养老待遇的百岁老人提供暖心适老服务,手把手帮助老人完成养老待遇资格认证,并安排专人跟进后续服务。

新兴街道的杨奶奶今年刚满100岁,眼不花耳不聋,还能自己做饭扫地。工作人员现场用手机帮她完成“生存认证”,并

## 在传统文化活动中感受阅读魅力

榕城区渔湖街道社工站举办主题阅读活动



书香揭阳

本报讯 (记者 林文君 通讯员 郑晓仪) 在第30个世界读书日来临之际,榕城区渔湖街道社工站携手星艺幼儿园,于日前举办“最美人间四·阅”天,春风漫卷书香来”主题阅读活动,吸引了近百名儿童、家长及社区工作者参与(见上图)。通讯员 摄)

活动现场书香四溢,童趣盎然。孩子们带来了《读书真好》《我的妈妈有多大》《狼和鸭子》等精彩节目,稚嫩的朗诵声与欢快的表演交织,展现了阅读的无限魅力。期间,主办方特别设置的“亲子共

## 区检察院、区市场监管局召开“食药安全益路行”公益诉讼工作座谈会深化协作,共筑食药安全防线

本报讯 (记者 林文君 通讯员 候佳宏) 为进一步推动“食药安全益路行”检察公益诉讼专项监督活动走深走实,近日,榕城区检察院与区市场监管局联合召开“食药安全益路行”公益诉讼工作座谈会,双方围绕食品药品安全监管成效,表示将充分发

挥食药安全监管职能,不断完善食品药品安全监管长效机制,加大监管执

法力度,严厉打击违法犯罪行为。

座谈会上,区检察院详细介绍了“食药安全益路行”检察公益诉讼专项监督活动的背景、目标、主要内容以及十项重

点监督内容,并通报了近年来办理食品药品安全领域公益诉讼案件情况。

区市场监管局重点介绍了食品药品安全日常监管、专项整治行动和宣

传引导等工作情况以及近年来食品药品安全监管工作成效,表示将充分发

挥食药安全监管职能,不断完善食品药品安全监管长效机制,加大监管执

法力度,严厉打击违法犯罪行为。

会议指出,食品药品安全是重大的民生问题和公共安全问题。双方围

绕互联网新业态食品药品安全、预制

菜问题整治、违规销售处方药、医疗器械安全等多个监督领域进行了深入交

流和务实讨论,并就下一步共同推进食品药品安全管理、共同筑牢食品药品安全防线达成共识。

下一步,区检察院和区市场监管局将持续聚焦人民群众关注的食品药品安全领域公益损害问题,强化部门

协作,推动食品药品安全全链条治理,全力保障榕城区食品药品安全。

点监督内容,并通报了近年来办理食品药品安全领域公益诉讼案件情况。

区市场监管局重点介绍了食品药品安全日常监管、专项整治行动和宣

传引导等工作情况以及近年来食品药品安全监管工作成效,表示将充分发

挥食药安全监管职能,不断完善食品药品安全监管长效机制,加大监管执

法力度,严厉打击违法犯罪行为。

座谈会上,区检察院详细介绍了“食药安全益路行”检察公益诉讼专项监督

活动的背景、目标、主要内容以及十项重

## 丰富文化生活 树立文明新风

榕城区举行移风易俗新时代文明实践活动

文明揭阳

本报讯 (记者 林文君 通讯员 李福明) 近日,由揭阳东湖书院、榕城区新时代文明实践中心、揭阳市家政服务行业协会联合主办的“为家赋能,书香润心”——家庭教育交流暨“我们的节日·清明”公益宣传活动在揭阳东湖书院成功举办(见右图)。通讯员 摄),丰富市民的精神文化生活,引导市民树立文明新风,共同打造绿色和谐城市环境。

活动开始,东湖书院负责人领读了倡议书,呼吁市民朋友们共同践行移风易俗新风尚。此次倡议旨在引导市民将传统文化与现代文明相结合,通过个体行动推动社会风气向善向上,助力打造绿色、和谐、文明的城市环境。活动现场反响热烈,众多市民表示将积极响应倡议内容。

同时,揭阳东湖书院、榕城区新时代文明实践中心通过LED屏等多媒体

传播移风易俗标语,并组织志愿者向游客发放倡议书,让人们在文明祭扫中传承和弘扬中华民族慎终追远、缅怀先人的优秀传统文化,共同推进移风易俗,树立文明新风。

随后,揭阳市家政服务行业协会专家进行了茶艺展示,并围绕家庭兴趣培养、家风家教等内容展开分享。

本次活动以茶为媒、以家庭教育为基、以清明文化为纽带,使传统文化在新时代焕发出新的生机与活力,不仅丰富了市民的精神文化生活,更让文明之风劲吹,助力城市更加绿色、和谐、文明。

岐山观察

## 用好绣花功

阿龙

元鼎路、打铜街和绍兴路,是揭阳古城最具水城特色的街区,这3条连起来长达888米的老街,路面东侧就是古城第一大水域玉窖溪,西侧则是民居和沿街铺户。路虽不足千米,但却分布着众多水城历史文化亮点,有全国重点文物保护单位丁氏光禄公祠,并有诸多市级、区级文保单位,还有诸如“行彩桥”等一批省级、市级、区级的非遗文化传承点。以元鼎、绍兴两个帝王年号命名的市政道路,将揭阳县纳入中原版图和重新设置揭阳县两块历史节点浓缩于地名文化上,还有特色街区打铜街,3条老街都在书写揭阳深厚的历史文化。

揭阳活力古城改造提升工程,就是通过精细的打造,让更多体现揭阳历史文化、彰显古城活力的元素矗立在市民和游客眼前,让市民记住乡愁,让游客感受揭阳深厚的历史文化。

在活力古城改造提升工程建设上,需要全体市民和沿街铺户的理解、支持和配合,就如新闻提到的这条不足千米的街路,还是需要街道、社区基层干部上门宣传,与沿街铺户交心,将相关政策和决定传达给群众,用“绣花功夫”来做好这项工作。西马街道和沿路3个社区干部化解矛盾的方法,值得点赞。用脚步丈量出来的民情,在一步一步又一步温情劝导中得以化解,古城改造提升工程如是就快进了一步,人民群众盼望的水城街区新图景又临近了一步。

古城改造提升,需要一片一片,精准施策,点石成金;劝解市民聚力同心,也需要一户一户,和风细雨,润物无声。

绣花功是传统工艺,需要绣花匠耐心细致地将丝线穿插于织物之中,用心打造细致精美的花纹。用绣花功夫来破解难题,用心助力活力古城展新姿,街道、社区干部此举堪赞。

网来网往

## 区人民医院新址启用 服务升级共筑健康

近日,榕城区人民医院迁址启动仪式在渔湖街道社区卫生服务中心新住院大楼举行,进一步强化榕城区人民医院的服务效能。此次整体搬迁,意味着全区医疗资源配置优化迈出关键一步,榕城区人民医院新址的启用将有力推动榕城区医疗卫生服务水平提升,榕城卫生健康事业将由此进入崭新的发展阶段。该院将坚持把患者的安全和利益放在首位,强化内部监管,提升服务质量,打造特色专科,提升综合实力,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

网友“大宝”:以前去过这个医院体检,确实比较破旧,换个环境更利于病患,这也是为人民办实事,点赞!

网友“旅行者”:新院环境超棒,设备先进,以后看病更方便啦!

网友“诗酒趁年华”:新院宽敞明亮,服务也贴心,真心为咱百姓着想!

## 常态长效抓整治 久久为功促提升

阶段来,榕城区登岗镇高度重视人居环境综合整治工作,坚持“党政主导、部门联动、全员参与”原则,深化资源禀赋,因地制宜加强建设规划,紧盯主次干道、房前屋后、河道沟渠、公园广场、农贸市场等重点区域和关键部位,采用“人力+机械”的方式对镇内全域开展集中整治活动;同时,积极动员党员、干部、群众参与到美丽乡村建设中来,全面推进人居环境综合整治提质增效,努力打造干净整洁、美丽宜居的和美乡村。

网友“一路向阳”:上次去登岗,看到环境大变样,道路平坦干净,村里绿树成荫。这长效整治让乡村颜值飙升,真心希望一直保持下去!

网友“浅夏”:基础设施越来越完善,大家环保意识也更强,走在村里,感觉特别舒心。

网友“如画”:真相了,怪不得最近都干净了不少,坚持吧,人民的公仆!

林文君 林晓婷 整理

统筹:蔡逸龙

组稿:《榕城新闻》工作室